
 

 
Radom, dn. 10.01.2018 r. 
BK-III.1711.28.2017.PM 
 
 

Sprawozdanie z kontroli przeprowadzoenj w Przedszkolu Publicznym nr 10  

w Radomiu, ul. Osiedlowa 26. 
 

 W wyniku kontroli gospodarki finansowej za okres od 01.01.2017r. do 31.10.2017r. 
przeprowadzonej w Przedszkolu Publicznym Nr 10 w Radomiu, ul. Osiedlowa 26  
przez pracownika Biura Kontroli Urzędu Miejskiego w okresie od 29.11.2017r.  
do 22.12.2017r. na podstawie Polecenia służbowego Nr 28/2017 Prezydenta Miasta 
Radomia z dnia 28.11.2017r., stwierdzono następujące nieprawidłowości i zalecono: 
 
 

1. Ujmowanie refundacji wydatków z tytułu zużycia energii elektrycznej na węźle 
ciepłowniczym znajdującym się na terenie przedszkola i użytkowanym przez Radomskie 
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej „RADPEC” Spółka Akcyjna w Radomiu, 
wpływających na rachunek bankowy wydatków budżetowych jednostki w klasyfikacji 
budżetowej przeznaczonej dla dochodów budżetowych, tj. w § 0970 – „Wpływy  
z różnych dochodów”, zamiast na zmniejszenie wydatków budżetowych w § 4260 „Zakup 
energii”. 
2. Przyjmowanie powyższej refundacji wydatków na rachunek bankowy wydatków 
jednostki, następnie przekazywanie tych kwot na rachunek bankowy dochodów jednostki 
oraz odprawadzanie ich do budżetu jako zrealizowane dochody.  
Zaleca się: 
1. Rozważyć możliwość przyjmowania refundacji wydatków budżetowych z tytułu 
energii elektrycznej z pominięciem rachunku bankowego wydatków budżetowych,  
tj. wpływy przyjmować bezpośrednio na rachunek bankowy dochodów budżetowych 
jednostki, mając na uwadze:  
- Zarządzenie nr 36/2003 Prezydenta Miasta Radomia z dnia 31.01.2003r. w sprawie 
zmniejszenia wykonania wydatków samorządowych jednostek budżetowych, 
funkcjonujących na terenie Miasta Radomia, z tytułu uzyskiwanych zwrotów wydatków,  
ze zmianami wprowadzonymi Zarządzeniem nr 329/2003 Prezydenta Miasta Radomia  
z dnia 29.09.2003r 
- obowiązujące zasady rozliczania podatku vat. 
2. Zaprzestać ujmowania refundacji wpływających na rachunek bankowy wydatków 
budżetowych jednostki w klasyfikacji budżetowej przeznaczonej dla dochodów 
budżetowych.  
 
2. Brak przestrzegania terminu płatności określonego w umowie zawartej w dniu                              
12.09.2017r. o świadczenie usług na nauczanie gry w szachy dla dzieci przedszkolnych 
poprzez dokonanie zapłaty za wrzesień 2017r., na podstawie wystawionej przez 
zleceniobiorcę w dniu 26.09.2017r. faktury, w dniu 03.10.2017r. zamiast 29.09.2017r.  
tj. w ostatnim dniu roboczym miesiąca, za który wystawiono fakturę.  
Zaleca się: 
Wydatki publiczne dokonywać w terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych 
zobowiązań, tj. zgodnie z zasadą określoną w art. 44 ust. 3 pkt 3 ustawy z dnia  
27 sierpnia 2009r. (j.t.Dz.U.2017.2077). 
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3. Brak przestrzegania zasad Instrukcji kasowej stanowiącej Załącznik Nr 8 do Polityki 
Rachunkowości wprowadzonej Zarządzeniem Nr 1/2017 Dyrektora Przedszkola 
Publicznego Nr 10 w Radomiu z dnia 03.01.2017r. poprzez sporządzanie raportów 
kasowych dotyczących Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych za okresy 
miesięczne zamiast za okresy dekadowe. 
Zaleca się: 
Raporty kasowe dotyczące Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych sporządzać 
z częstotliwością określoną w obowiązującej w jednostce instrukcji kasowej  
lub dostosować postanowienia w tym zakresie do faktycznych potrzeb jednostki. 
  
 


